

中国代表团关于“粮食安全与营养：编写全球综述，迈向 2030 年”议题的发言（2 月 8 日）

谢谢主席！

中国高度赞赏联合国粮安委（CFS）以及联合国粮安委高级别专家组（HLPE）准备的这份十分有价值的报告（2021/47/Inf.14 文件）。我们和其他成员一道，积极参与了该报告编写各个阶段的工作。

面对全球饥饿人口不降反升，新冠肺炎疫情（COVID-19）持续影响，如果不尽快扭转这种不利局面，联合国可持续发展目标中减少饥饿人口这一目标（即 SDG2）将难以实现。这既是研究报告的结论，也是国际社会的广泛共识。为此，必须转变观念，携手合作，采取切实有力的行动，共同为建设无饥饿的世界做出努力！

高专组报告分析了全球粮食安全与营养形势以及面临的巨大挑战，同时提出了迈向 2030 年实现可持续发展目标（SDG）背景下全球粮食系统必须进行的几个方面的根本性转型。尤其是，粮食安全概念以前强调四个维度（供给、获取、利用和稳定 availability, access, utilization, stability），该报告新增加了两个维度（可持续性、能动性 sustainability, agency），充分反映了当今世界对粮食安全和营养问题的关切以及在探寻解决方法需要做出

的巨大努力。

高专组报告特别强调多利益相关方的更加广泛、积极主动的参与以及需要采取的具体行动，强调更多给妇女、小农以及一些弱势群体赋权（获取土地等资源）、政府机构之间的协调合作，以及加强在国家、区域、全球层级对粮食安全的治理。我们认为这是非常有必要的，也是十分富有启发价值的，它能够激发我们实现从思想到行动的根本转变，以便更好地作为、更主动地作为。

谢谢主席！